【僑務貢獻獎】 華僑協會總會多倫多分會會長金聲白

111 年全球傑出僑生校友僑務貢獻類得獎者金聲白,1970 年畢業於國立政治大學企管系,是一位傑出的香港學生。

1966 年來臺灣求學,金聲白對於當年求學時很快地融入臺灣的日常生活,學長姊以及僑委會僑生輔導室的關懷,歷歷在目,才讓他無後顧之憂,在臺灣認真學習,尤其在大二時,與僑生學長共創「政大港澳同學會」,後聯合友校促成「全國留臺港澳同學會」,活躍於各校僑生文化體育活動,更因為熱中足球運動,成立「僑青足球隊」屢獲優績,如「省主席杯」公開組冠軍,區運會代表當時臺北縣獲季軍,學生時記憶非常深刻,畢業後留校任企管系助教兩年,協助僑生解決學業及生活難題。

金聲白返回香港後,開創事業之餘,仍服務僑社,從在香港擔任「政大香港校友會」理事長、「香港華商世界貿易總會」等要職,並持續關心臺灣發展,服務留臺校友在港及回臺活動。直到 1989 年移民加拿大多倫多,金聲白經商投入成衣進口業,之後更自行創業,以進口成衣和鞋類為主,投身商場 30 餘年。

金聲白感念在臺灣長達 6 年的時光,與臺灣情誼深厚,至今仍積極為僑胞服務,他擔任僑務榮譽職多年,也服務眾多僑社,如任「華僑協會總會多倫多分會」、「中華民國僑生加東聯誼會」會長、為「加東僑界急難救助委員會」永遠榮譽召集人,舉辦大型慶典,和主流社會互動,並配合政府向僑胞及加國主流發聲,爭取國際認同和權益,包括聲援航空港正名、支持臺灣加入世界貿易組織、世界衛生組織、聯合國組織等,致力推動國民外交,强化華僑在加拿大影響力。

